

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Joi, 14 Noiembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Pentru Donald Trump campania electorală a fost „floare la ureche”, pe lângă ce urmează!

De ziua sa, Sorin Cârțu revine oficial la Universitatea Craiova

sport / 4

Conferință internațională la Facultatea de Agronomie a Universității din Craiova



În perioada 14 - 15 noiembrie, Facultatea de Agronomie a Universității din Craiova va organiza cea de a-XX-a ediție a Conferinței Internaționale „AGRICULTURA DURABILĂ – AGRICULTURA VIITORULUI”. Deschiderea oficială a evenimentului

va avea loc joi, 14 noiembrie 2024, ora 10:00 în Aula „Alexandru Buiă”, din cadrul Facultății de Agronomie. Ediția din acest an este organizată în parteneriat cu: Universitatea din Belgrad, Facultatea de Agricultură, Serbia, Universitatea Episkop 3 Konstan-

tin Preslavsky3 Shumen, Facultatea de Științe ale Naturii, Bulgaria, Universitatea Ege, Facultatea de Agricultură din Izmir, Turcia, Universitatea Tehnică din Varna, Bulgaria, și Universitatea Tehnică a Moldovei, Chișinău, Republica Moldova.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII Pentru Donald Trump campania electorală a fost „floare la ureche”, pe lângă ce urmează!

MIRCEA CANȚĂR

Problema războiului din Ucraina a fost acroșată, până acum, de Donald Trump, noul președinte al SUA și principalii săi colaboratori, care firește îi împărtășesc opiniile, în sensul cunoscut, care nu mai trebuie reiterat. În calitatea sa de nou președinte, Donald Trump știe că poate conta pe o rețea largă de aliați în întreaga lume, din Europa în Asia și până în America de Sud, care și-au exprimat de altfel satisfacția pentru revenirea lui la Casa Albă. Că prietenia lui este mai strânsă cu lideri populiști de dreapta și conservatori, care au aceleași convingeri politice, poate fi o realitate, dar deocamdată e riscantă orice hazardare. Este de așteptat ca Donald Trump, extrem de apropiat de Viktor Orban, premierul Ungariei, să ceară o încetare rapidă a focului în Ucraina, așa cum a promis. Când unul dintre fiii săi, Donald Trump Jr. îl atenționează pe Facebook pe Volodimir Zelenski cu „pierderea alocăției din partea

SUA”, asta nu e o bagatelă. Noul șef NATO, Mark Rutte, avea o relație bună cu Donald Trump, nu atât grație unei loialități necondiționate „tip Orban”, ci pur și simplu fiindcă fostul premier olandez nu îl criticase niciodată, așa cum au făcut-o alții. Lucrurile sunt însă realmente încurcate, sau mai corect spus confuze. The Times scrie, de pildă, că Polonia ar vrea o alianță cu Marea Britanie și Franța, pentru „a împiedica” noua administrație din SUA să încheie un acord cu Putin „pe la spatele Kievului”. O asemenea „alianță” n-ar sugera altceva decât temerile Europei că un acord de pace ar putea însemna o victorie pentru Rusia. Marti 12 noiembrie a.c. la Bruxelles, Kaja Kallas, noul șef al diplomației europene, fost premier al Estoniei, în fața europarlamentarilor sa spus că „victoria Ucrainei este o prioritate pentru noi toți. Situația pe câmpul de luptă este dificilă. Acesta e motivul pen-

tru care trebuie să lucrăm cât este nevoie, oferind toată asistența militară”. Blinken s-a întâlnit cu Rutte la sediul NATO de la Bruxelles, potrivit Kyiv Independent, angajându-se „să consolideze sprijinul Ucrainei”, înainte de venirea noului locatar la Casa Albă. Mark Rutte mai consideră războiul din Ucraina „o chestiune de securitate pentru SUA”, și șefii europeni ai Apărării sunt sperați de intențiile lui Donald Trump în privința Ucrainei. Administrația Biden, de pildă, intenționează să mărească asistența militară pentru Ucraina, în ultimele zile de mandat, pentru a se asigura că poate lupta eficient anul viitor sau poate negocia cu Rusia dintr-o poziție de forță. Deși pierderile zilnice sunt mari de o parte și de cealaltă. Viktor Orban crede că europenii nu pot sprijini Ucraina la nesfârșit, fără consistentul ajutor american. Evaluarea lui are greutate, pentru că fiind confidentul lui Donald Trump, după vi-

zita controversată din luna iulie, la Mar-a-Lago, el este probabil singurul european care știe ce plănuiește Donald Trump în Ucraina, după plecarea actualului președinte Joe Biden la sfârșitul lunii ianuarie 2025. Sub Donald Trump, SUA ar dori, potrivit semnalelor de până acum, să pună capăt acestui război, și mai presus de toate nu-l vor sprijini financiar și militar. Că se va soluționa prin crearea unei zone demilitarizate de-a lungul liniei frontului, rămâne de văzut. Rușii au lovit potrivit BBC Ucraina, în luna octombrie, cu peste 2000 de drone Shahed. Putin ceruse forțelor militare ruse ca până la 1 octombrie să elibereze regiunea Kursk, ceea ce nu s-a întâmplat. Oricum, la Moscova, potrivit presei ruse, Vladimir Putin a primit o cerere de rebotezare a unei stații de metrou în onoarea lui... Donald Trump, considerat a fi capabil de oprirea războiului, și nu de escaladarea lui.

Conferință internațională la Facultatea de Agronomie a Universității din Craiova

În perioada 14 - 15 noiembrie, Facultatea de Agronomie a Universității din Craiova va organiza cea de a-XX-a ediție a Conferinței Internaționale „AGRICULTURA DURABILĂ – AGRICULTURA VIITORULUI”. Deschiderea oficială a evenimentului va avea loc joi, 14 noiembrie 2024, ora 10:00 în Aula „Alexandru Buia”, din cadrul Facultății de Agronomie. Ediția din acest an este organizată în parteneriat cu: Universitatea din Belgrad, Facultatea de Agricultură, Serbia, Universitatea Episkop 3 Konstantin Preslavsky3 Shumen, Facultatea de Științe ale Naturii, Bulgaria, Universitatea Ege, Facultatea de Agricultură din Izmir, Turcia, Universitatea Tehnică din Varna, Bulgaria, și Universitatea Tehnică a Moldovei, Chișinău, Republica Moldova.



În cadrul deschiderii oficiale vor lua cuvântul 14 specialiști din Portugalia, Insulele Acores, Turcia, Serbia, Bulgaria, Republica Moldova, din domeniul Agriculturii, Biologiei, Controlul Alimentelor și Silvicultură.

Deschiderea oficială va cu-

prinde și un moment muzical - ”November waltzes” realizat de câțiva tineri minunați de la Liceul de Arte “Marin Sorescu”, coordonați de către prof. Adrian Ghidiceanu, “pentru că dorim să prezentăm, de fiecare dată, în cadrul conferinței noastre, un crâmpei din patri-

moniul cultural al Băniei. Anul acesta, avem alături de noi și o tânără din Izmir, Turcia - Deniz ORCEN, care va realiza un scurt program la pian”, a precizat prof. univ. dr. Mariana Niculescu, prodecan al Facultății de Agronomie din cadrul Universității din Craiova.

Anunț licitație

concesionare spațiu în suprafață de 50,38 mp, aflat în CLĂDIREA DISPENSAR UMAN ȘI FARMACIE, situată din Strada Calafatului nr.3, aparținând domeniului public al comunei Galicea Mare

1. Informații generale privind autoritatea contractantă:
Comuna Galicea Mare, Strada Calafatului nr. 17, județul Dolj, telefon/fax: 0251316004, e-mail: primariagalicea-mare@gmail.com, CUI 5046785.

Informații generale privind obiectul concesionării:
Spațiu în suprafață de 50,38 mp, situat la parterul construcției C1-Dispensar Uman și Farmacie, situată pe strada Calafatului nr.3, județul Dolj, înscrisă în cartea funciară 30747-Galicea mare, care aparține domeniului public al Comunei Galicea Mare.

2. Informații privind documentația de atribuire: Se regăsesc în caietul de sarcini.

2.1. Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui exemplar al documentației de atribuire:

La cerere, de la sediul instituției, comuna Galicea Mare, Strada Calafatului nr.17, județul Dolj.

2.2. Denumirea și adresa compartimentului din cadrul proprietarului, de la care se poate obține un exemplar din documentația de atribuire:

Compartimentul Urbanism, Investiții și Achiziții publice, comuna Galicea Mare, strada Calafatului nr.17, Județul Dolj.

2.3. Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar, unde este cazul: Dacă se ridică de la sediul instituției: 30 lei, pe exemplar și se achită la casieria autorității contractante.

2.4. Dată limită privind solicitarea clarificărilor: 02.12.2024, ora 16.00.

3. Informații privind ofertele:

3.1. Data limită de depunere a ofertelor: 06.12.2024, ora 14.00.

3.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele:

Registratura Primăriei autorității contractante, comuna Galicea Mare, Strada Calafatului, nr. 17, județul Dolj, cod postal 207270.

3.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fiecare ofertă:

Într-un exemplar original.

5. Data și locul la care se va desfășura ședința publică de deschidere a ofertelor:

09.12.2024, ora 11.00, sala ședințe a autorității contractante, comuna Galicea Mare, strada Calafatului, nr.17, Județul Dolj,.

6. Instanța competentă în soluționarea litigiilor apărute și termenele pentru sesizarea instanței:

Tribunalul Dolj, Craiova, str. Brestei nr. 12, telefon: 0251/418612, fax: 0251/410140, e-mail: inregistraredosare.dj@just.ro.

7. Data transmiterii anunțului de licitație către instituțiile abilitate, în vederea publicării: 12.11.2024.

BILTAC ROBERT STEFANITA SI BILTAC GEANINA GEORGIANA anunta propunerea preliminara privind: "Elaborare P.U.D. IN VEDEREA CONSTRUIRII STATIE DE CARBURANTI CU PARCARE AUTO, DOUA HALE CU DESTINATIA DE SPATII DE DEPOZITARE SI PRODUCTIE SI IMPREJMUIRE TEREN", str. Paul M.A. Bratasanu, nr. 1, Municipiul Craiova, Judetul Dolj. Publicul este invitat sa transmita observatii asupra documentelor expuse disponibile pe www.primariacraiova.ro sectiunea Informatii Utile-Urbanism, pana la data de 01.12.2024, la sediul Primariei Municipiului Craiova, str. Targului, nr. 26, in termen de 15 zile calendaristice de la data prezentului anunt.

Unitatea Administrativ-Teritorială Orașul Dăbuleni, anunță publicul interesat asupra deciziei etapei de încadrare emisa de APM Dolj pentru Planul „*STRATEGIA INTEGRATĂ DE DEZVOLTARE URBANĂ A ORAȘULUI DĂBULENI, JUDEȚUL DOLJ PENTRU PERIOADA 2021-2027*” situat în Dăbuleni – planul nu necesită evaluare de mediu și nu se supune procedurii de evaluare adecvate, urmând a fi supus procedurii de adoptare fără aviz de mediu.

Documentația care a stat la baza luării deciziei etapei de încadrare poate fi consultată în zilele luni-joi între orele 8⁰⁰-16³⁰ și vineri orele 8⁰⁰-14⁰⁰ la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, str. Petru Rareș, nr. 1, Craiova sau pe site-ul APM Dolj <http://apmdj.anpm.ro>.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj (fax: 0251419035, e-mail office@aomdj.anpm.ro) în termen de 10 zile calendaristice de la data publicării în mass-media.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Joi, 14 Noiembrie 2024

Semnătura:.....

De ziua sa, Sorin Cârțu revine oficial la Universitatea Craiova

În ziua în care împlinește 69 de ani, Sorin Cârțu revine la Universitatea Craiova. După ce a fost jucător, antrenor, director tehnic, președinte executiv, legenda Științei va îndeplini funcția de președinte de onoare al clubului. Mesajul cu care este anunțată oficial întoarcerea în cadrul grupării alb-albastre este același care a fost transmis și la despărțirea temporară de Universitatea Craiova, anul trecut.

„Sorin Cârțu a fost, este și va fi Universitatea Craiova! Fix la ceas aniversar, legenda alb-albastră își reia activitatea alături de noi. Împreună vom

fi mai puternici! La mulți ani cu multe bucurii în alb-albăstru, Sorinaccio!” este mesajul Universității Craiova.

Golgheter all-time în cupele europene al Științei, Sorin Cârțu a câștigat eventul atât ca jucător, cât și ca antrenor cu echipa sa de suflet, fiind aproape de a deveni campion și ca președinte, în 2020, atunci când formația din Bănie a pierdut titlul în meciul din ultima etapă, cu CFR Cluj.

Ca jucător, „Sorinaccio” a evoluat la nivel de club numai la Universitatea Craiova și Electroputere Craiova, precum și în naționala României.

Electroputere Craiova, Universitatea Craiova, Rapid București, Veria, Extensiv Craiova, Oțelul Galați, FC Argeș, Poli Timișoara, FC Național, CS Mioveni, Pandurii, CFR Cluj, FCSB, FC Brașov și Politehnica Iași sunt echipele pe care le-a antrenat Sorin Cârțu în cariera sa.

În ultima perioadă, Sorin Cârțu a făcut referiri critice la adresa jocului Universității Craiova, precum și în privința achizițiilor efectuate în acest sezon, adăugând că media de puncte a lui Costel Gâlcă nu este nici pe departe una satisfăcătoare.



Mekvabishvili: „În România se joacă vertical, cu multe tranziții, cu un tempo bun și mulți antrenori care știu meserie”

Universitatea Craiova a întrerupt seria negativă în care se afla cu victoria de pe teren propriu cu Hermannstadt, scor 3-1, în etapa a 16-a a campionatului. Revenit pe teren după o accidentare, georgianul Anzor Mekvabishvili a fost titular după două luni în echipa lui Costel Gâlcă, iar aportul său a fost vizibil la centrul terenului. Gruzinul de 23 de ani a fost convocat din nou la naționala Georgiei după ce s-a refăcut, fiind în lotul lui Willy Sagnol, alături de prietenul său, Kvicha Kvaratskhelia de Napoli, pentru meciurile cu Ucraina și Cehia, din Liga Națunilor.

Anzor Mekvabishvili: „A fost o perioadă mai puțin bună, și e momentul să luptăm mai mult și să fim mai uniți”

Anzor Mekvabishvili crede

că o victorie este de ajuns pentru ca Universitatea Craiova să-și revină și să treacă de perioada mai puțin fastă, iar unitatea grupului este esențială.

„Din păcate, perioada mea proastă a coincis și cu o perioadă mai proastă din partea echipelor mele, Universitatea Craiova și naționala Georgiei. Mi au simțit colegii lipsa, dar nu cred că din cauza absenței mele au pierdut. E în regulă însă, asta e fotbalul, treci și prin astfel de momente, partea bună e că în fotbal, ca și în viață, ai mereu o zi nouă, o etapă nouă, o șansă nouă. A fost o perioadă mai puțin bună, și ce încercăm noi să facem și ce ne spunem este că e momentul să luptăm mai mult și să fim mai uniți. Nu e nimic care să nu se poată repara, eu

am mare încredere în colegii mei, sunt fotbaliști cu multă calitate și putem să trecem peste asta. Cu cât vom reuși să strângem rândurile mai repede, jucători, club, și suporteri, cu atât ne vom reveni mai repede. Eu nu cred că aceste perioade slabe contează așa mult. Știm cu toții că e suficientă o victorie ca să îți schimbi starea de spirit și să intri iarăși într o perioadă bună” a declarat Anzor Mekvabishvili pentru revista oficială a Universității Craiova.

Anzor Mekvabishvili: „Stilul de joc din Superliga este unul foarte vertical, cu multe tranziții, cu un tempo bun și cu mulți antrenori care știu meserie”

Anzor Mekvabishvili apreciază nivelul campionatului nostru și consideră că îl avantajează stilul de joc și se adaptează tot mai bine, deși nu i-a fost ușor departe de casă, fiind prima sa experiență în afara Georgiei.

„Nivelul este bun cam în orice primă ligă, se vede în competițiile europene că nu există diferențe așa mari între campionate. Mai degrabă aș vorbi despre stilul de joc din Superliga, unul foarte vertical, cu multe tranziții, cu un tempo bun și cu mulți antrenori care știu meserie. E un stil care mie îmi place și care cred că mă și avantajează. Mi s a schimbat foarte mult în multe feluri, vă dați seama. E primul

meu transfer în afara Georgiei și aici e o cultură și o țară diferite, iar eu sunt doar cu familia aici. Sunt de multe luni departe de casă și îmi lipsesc

mult prietenii mei și restul familiei mele. Dar mă adaptez tot mai mult pe zi ce trece și mă simt bine, va fi din ce în ce mai bine” a spus mijlocasul georgian.

Superliga, etapa a XVI-a

Oțelul – Botoșani 0-0
Dinamo – CFR Cluj 1-1
Poli Iași – Seps 1-2
„U” Craiova – Hermannstadt 3-1
Rapid – UTA 2-0
Slobozia – Farul 0-1
„U” Cluj – FCSB 1-2
Gloria Buzău – Petrolul 0-1

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	16	8	6	2	24-12	30p
2. CFR Cluj	16	7	6	3	27-19	27p
3. Petrolul	16	6	8	2	17-13	26p
4. Craiova	16	6	7	3	26-16	25p
5. Dinamo	16	6	7	3	25-18	25p
6. FCSB	15	6	6	3	20-17	24p
7. Rapid	16	5	8	3	20-15	23p
8. Seps OSK	16	6	4	6	22-20	22p
9. Galați	16	4	8	4	12-12	20p
10. Poli Iași	16	6	2	8	17-22	20p
11. Farul	16	5	5	6	17-23	20p
12. UTA Arad	16	4	6	6	14-17	18p
13. Slobozia	16	5	3	8	14-20	18p
14. Botoșani	15	3	4	8	13-22	13p
15. Buzău	16	3	4	9	16-26	13p
16. Hermann.	16	3	4	9	17-29	13p

